



Broj: 015-01-128/21-731

19.Maj 2021.godina

UDRUŽENJE MLADIH SA HENDIKEPOM CRNE GORE

PODGORICA

Poštovani,

Shodno vašem zahtjevu obavještavamo vas da su u skladu sa Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici "Službeni list Crne Gore" br.46/2010 član 12 Centri za socijalni rad obavezni da ustanove preciznu evidenciju djece i lica sa posebnim potrebama na svojoj teritoriji. Radi zaštite od nasilja nad ovim licima stručni radnici Centra su obavezni da obilaze porodice u kojima su smještena ili žive djeca i lica sa posebnim potrebama, kontrolišu postupanje prema njima i na osnovu utvrđenog stanja sačine pisani izvještaj.

U skladu sa pomenutim zakonom, stručni radnici JU Centra za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin su u 2019.godini vršili neposredan uvid u porodice u kojima su smještena ili žive djeca i lica sa invaliditetom i dva puta u toku godine dostavljali izvještaj nadležnom Ministarstvu.

U 2020.godini porodice su obilazene kada je to epidemiološka situacija uslovljena korona virusom dozvoljavala i održavani su redovni kontakti sa korisnicima i članovima njihovih porodica.

Lica sa invaliditetom preko Centara za socijalni rad ostvaruju prava na osnovna materijalna davanja i na usluge socijalne i dječje zaštite.

Osnovna materijalna davanja obuhvataju: Materijalno obezbjeđenje, Dodatak za njegu i pomoć, Ličnu invalidninu, Jednokratnu novčanu pomoć, Dodatak za djecu, Pravo na povlastice na putovanje lica sa invaliditetom, Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama (Troškovi smještaja u ustanovu i Troškovi prevoza), Naknadu roditelju, staratelju-njegovatelju lica koje je korisnik Lične invalidnine i dr.

Usluge socijalne i dječje zaštite obuhvataju: Podršku za život u zajednici, Savjetodavno-terapijske i socijalno-edukativne, Smještaj i Usluge neodložne intervencije.

Prema evidenciji Centra za socijalni rad Mojkovac, na teritoriji navedene opštine, 14 (četnaest) je odraslih lica sa invaliditetom koji su korisnici Materijalnog obezbjeđenja pri čemu je 7 (sedam) osoba ženskog pola i 7 (sedam) osoba muškog pola.

Što se tiče Lične invalidnine i Dodatka za njegu i pomoć, 46 (četrdeset šest) je korisnika Lične invalidnine, od kojih je 9 (devet) djece, 8 (osam) mladih i 29 (dvadeset devet) odraslih i starih, dok je 9 (devet) djece korisnika Dodatka za njegu i pomoć i 1 (jedan) mlado lice.

Na evidenciji ovoga Centra, ukupno je 7 (sedam) djece koja su od strane opštinske komisije za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama, usmjerena i pohađaju nastavu po prilagođenom obrazovnom programu.

U slučaju posebnih okolnosti koje utiču na stambeno, materijalno i zdravstveno stanje, tj. kada su se našla u stanju socijalne potrebe, lica sa invaliditetom su ostvarivala pravo na Jednokratnu novčanu pomoć preko ovoga Centra i nadležnog Ministarstva.

Napominjemo, da pored navedenih, lica sa invaliditetom ostvarivala su i druga prava iz osnovnih materijalnih davanja u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, kada je za tim postojala potreba.

Što se tiče usluga socijalne i dječje zaštite, od ukupnog broja korisnika Lične invalidnine i Dodatka za njegu i pomoć, 7 (sedam) lica koristi usluge JU Dnevnog centra za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju "Mojkovac", pri čemu 2 (dva) korisnika koriste cjelodnevne usluge od kojih je 1 (jedan) dijete i 1 (jedan) mlada osoba.

Takođe, 3 lica sa invaliditetom su u prethodnom periodu koristila uslugu Pomoć u kući dok među korisnicima Dnevnog boravka za stare nije bilo lica sa invaliditetom.

Što se tiče preostalih usluga, napominjemo da je u traženom periodu, u jednom slučaju pružena usluga neodložne intervencije pri čemu za isti postoji otvoren predmet vođenja slučaja kod ovoga Centra. U navedenom slučaju žrtva nasilja je osoba ženskog pola i usluge su pružene zbog nasilja u porodici. Imenovana živi u sigurnom i bezbjednom okruženju.

Na smještaju u ustanovama socijalne i dječje zaštite nalaze se 3 (tri) korisnika, koji su lica sa invaliditetom, od toga 1 (jedan) je lice smješteno u JU "Dom starih Bijelo Polje" u Bijelom Polju i preostala 2 (dva) u JU Zavod "Komanski most" u Podgorici.

S poštovanjem,

Obradile:

Dubravka Čorić, dipl.socijalna radnica
Dubravka Čorić

Marina Baltić, dipl.socijalna radnica
Marina Baltić



Direktorica

Vesna Rajković

V. Rajković